
 

 

Ata nº. 3237 (Três mil duzentas e trinta e sete) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 

Paraná. 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, em sua décima oitava legislatura 

realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 

Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os Vereadores. A Senhora Presidente convidou Vereador 

Michel de Azevedo Ferreira para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3236 datada de 

20/02/2025, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, 

logo em seguida a Senhora Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de 

votos. EXPEDIENTE: Requerimento nº 01/2025 apresentado pelos Vereadores FABIANO GOULARTE 

MARAFON e ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO solicitando ao Prefeito Municipal para que a Prefeitura 

realize a roçagem e a limpeza dos terrenos baldios localizados nos bairros Vila Rica, Jardim Vista Alegre, 

Santa Helena I, II e III, Residencial Nossa Senhora de Fátima, Planalto, Villar e Villar II, Brasil, Residencial 

Massa e Jardim Imperial, em conformidade com o que dispõe a Lei Municipal nº 2.808/2015. A falta de 

manutenção desses espaços tem gerado transtornos à população, contribuindo para a proliferação de insetos e 

outros vetores de doenças, especialmente o mosquito Aedes aegypti, transmissor da dengue. Além disso, 

terrenos abandonados e com mato alto representam risco à segurança dos transeuntes, podendo servir de 

esconderijo para indivíduos mal-intencionados. Dessa forma, também se faz necessária a realização de uma 

fiscalização mais efetiva por parte do Poder Público, garantindo o cumprimento da legislação e proporcionando 

mais qualidade de vida e segurança aos moradores do bairro. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelos 

Vereadores FABIANO GOULARTE MARAFON, ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO e ADRIANA DA 

CRUZ JAIME SILVA solicitando ao Ilustríssimo Senhor GILBERTO STEFANI, Gerente Regional da 

COPEL, solicitando que realize a fiscalização das empresas prestadoras de serviços que utilizam a rede aérea, 

a fim de garantir o cumprimento da Lei Municipal nº 3.542/2022. O objetivo é fazer com que essas empresas 

prestadoras de serviços removam a fiação inativa (FIBRA ÓTICA), evitando a poluição visual, reduzindo 

riscos à segurança da população e melhorando a organização urbana. Portanto, é essencial que sejam adotadas 

medidas para obrigar as empresas responsáveis a efetuarem a devida regularização, contribuindo para um 

ambiente mais seguro e harmonioso para os cidadãos. Requerimento nº 03/2025 apresentado pelo Vereador 

ANDRÉ ROGÉRIO BARQUEIRO solicitando ao Prefeito Municipal para que a Prefeitura providencie a 

recolocação do Ponto de ônibus na Avenida Tancredo Neves, na altura do número 435, próximo ao Açougue 

do Jairzinho. A ausência desse ponto tem causado transtornos aos usuários do transporte público, dificultando 

o acesso e comprometendo a segurança dos passageiros, especialmente idosos e pessoas com mobilidade 

reduzida.  Assim, pedimos urgência na reinstalação para garantir melhores condições de embarque e 

desembarque à população que utiliza esse serviço diariamente. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelo 

Vereador ALEXANDRE COSTA solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre as obras asfálticas da 

Rua Armando da Silva nas proximidades do Condomínio Irajá, interrompidas na gestão anterior. A 

pavimentação dessa região é de extrema importância para melhorar a mobilidade dos moradores, garantir maior 

segurança no trânsito e reduzir os transtornos causados pela poeira e lama em períodos de chuva. Contamos 

com a atenção e providências da administração municipal para atender essa demanda essencial à qualidade de 

vida da comunidade. Requerimento nº 02/2025 apresentado pelo Vereador ALEXANDRE COSTA 

solicitando ao Prefeito Municipal que disponibilize protetor solar e repelente para os servidores públicos que 

desempenham suas funções nas ruas do Município, expostos diariamente ao sol e a insetos. Essas condições 

podem representar riscos à saúde, como queimaduras, insolação e doenças transmitidas por mosquitos. A 

adoção dessa medida contribuirá para a proteção e o bem-estar desses profissionais, garantindo melhores 

condições de trabalho e prevenção de enfermidades. Contamos com sua atenção e sensibilidade para atender a 

essa necessidade essencial. Requerimento nº 03/2025 apresentado pelo Vereador ALEXANDRE COSTA 

solicitando ao Prefeito Municipal que realize a instalação de um ponto de ÔNIBUS ESCOLAR na Rua 

Roraima, nas proximidades da Unidade Básica de Saúde Damásio Brito, a fim de proporcionar mais conforto 

e segurança para os alunos usuários desse transporte. Aproveitando a oportunidade, solicitamos também a 

instalação de uma boca de lobo na referida rua, visto que a ausência deste equipamento tem gerado acúmulo 

de água e barro (Foto anexa) em períodos de chuvas, o que pode ocasionar transtornos aos pedestres e 

motoristas. Agradecemos desde já a atenção e aguardamos providências para melhorar a infraestrutura da nossa 

comunidade. Requerimento nº 04/2025 apresentado pelo Vereador ALEXANDRE COSTA solicitando ao 

Prefeito Municipal a instalação de uma placa com o nome do ex-Vereador Municipal, CLÁUDIO GOBETTI, 



 

 

no campinho localizado no Jardim Planalto. O ex-vereador Cláudio Gobetti sempre se destacou por seu 

trabalho em prol da comunidade, tanto que o campinho recebeu o nome do ex-Vereador. Acreditamos que esta 

homenagem seja uma justa forma de reconhecer sua contribuição para o nosso Município. Contamos com a 

sua atenção e apoio para que essa ação seja realizada. Requerimento nº 01/2025 apresentado pela Vereadora 

ADRIANA DA CRUZ JAIME SILVA solicitando ao Prefeito Municipal para que a Administração 

Municipal, quando da abertura de editais de licitação, estabeleça e aplique os CRITÉRIOS DE 

REGIONALIDADE, conforme previsto na Lei Federal nº 14.133/2021, ampliando assim o número possíveis 

participantes, visando aumentar a competitividade. Ao priorizar fornecedores e prestadores de serviços da 

região, não apenas incentivamos o crescimento das micro e pequenas empresas locais, mas também garantimos 

a geração de empregos e a circulação de recursos dentro da comunidade. A aplicação dos referidos critérios, 

alinhada às disposições legais, reforça o compromisso com a equidade e o desenvolvimento regional, 

beneficiando diretamente a comunidade local. Contamos com o apoio de Vossa Excelência para implementar 

essa medida em prol do desenvolvimento econômico e social de nossa cidade. Requerimento nº 02/2025 

apresentado pela Vereadora ADRIANA DA CRUZ JAIME SILVA solicitando ao Excelentíssimo Senhor 

MAURO MORAES, DEPUTADO ESTADUAL, Emenda Parlamentar no Programa “Escola Mais Bonita” 

do Paraná, valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a Escola Estadual Humberto de Alencar Castelo Branco 

– Distrito de São José de Jandaia do Sul. O Programa "Escola Mais Bonita" do Paraná é uma iniciativa que 

visa melhorar a infraestrutura e a aparência das escolas estaduais, promovendo ambientes mais agradáveis e 

estimulantes para o aprendizado. Aqui estão alguns dos principais aspectos desse programa: *Melhoria da 

Infraestrutura*: O programa busca reformar e revitalizar as escolas, incluindo pintura, jardinagem, recuperação 

de espaços comuns e adequação de áreas para atividades escolares. *Valorização do Ambiente Escolar*: A 

proposta é transformar as escolas em locais mais acolhedores e bonitos, o que pode ajudar a aumentar o 

interesse dos alunos e a qualidade do ambiente de ensino. *Envolvimento da Comunidade*: O programa 

incentiva a participação de alunos, pais e professores nas ações de embelezamento das escolas, promovendo 

um senso de pertencimento e colaboração entre todos os envolvidos. *Apoio a Projetos Artísticos*: O 

programa também pode incluir iniciativas que fomentem a arte nas escolas, como murais e intervenções 

artísticas, contribuindo para um ambiente mais criativo e inspirador. *Resultados Positivos*: A iniciativa tem 

mostrado resultados positivos no aumento da autoestima dos alunos e da comunidade escolar, além de 

contribuir para um melhor desempenho acadêmico devido à melhoria do ambiente. *Promoção da 

Sustentabilidade*: Muitas das ações do programa incluem práticas sustentáveis, como a criação de hortas 

escolares e espaços verdes, que também servem como ferramentas de aprendizado sobre meio ambiente. 

Requerimento nº 01/2025 apresentado pelos Vereadores JOSÉ MARCOS DA SILVA e FABIANO 

GOULARTE MARAFON solicitando ao Prefeito Municipal que seja realizado uma REFORMA 

COMPLETA nas dependências da CASA LAR em nosso município. Senhor Prefeito, as condições de 

moradia nessa casa estão muito precárias (fotos anexas) e por esse motivo as crianças foram removidas para 

outro local. Acontece que a prefeitura tem pago aluguel e a casa anterior já é de propriedade do município, 

carecendo apenas de uma reforma já que o imóvel é grande e dispõe até de um terreno para as crianças 

brincarem, atividade muito importante para o desenvolvimento delas. Solicitamos, portanto, que se disponha 

a realizar essa obra que vai atender os interesses da população. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelo 

Vereador DONIZETI DE OLIVEIRA solicitando ao Excelentíssimo Senhor CAPITÃO QOPM THIAGO 

FEDEROVICZ MENDES DOS SANTOS, COMANDANTE DA 1ª CIA DO 10º BATALHÃO DE 

POLÍCIA MILITAR (BPM), solicitando se há possibilidade de instalação de uma unidade da Polícia Militar 

na Rodoviária Municipal de Jandaia do Sul. A instalação de uma unidade da Polícia Militar na Rodoviária 

Municipal de Jandaia do Sul tem uma série de importâncias e benefícios que podem impactar diretamente a 

segurança e a qualidade de vida da comunidade. Aqui estão alguns dos principais pontos: *Aumento da 

Segurança*: A presença de uma unidade da Polícia Militar pode reduzir a criminalidade, pois a visibilidade 

policial atua como um fator dissuasivo para potenciais infratores. *Resposta Rápida*: Com uma unidade local, 

o tempo de resposta a emergências e situações críticas é significativamente reduzido, permitindo que a polícia 

atue rapidamente em casos de violência ou crime. *Prevenção de Crimes*: Policiais que conhecem bem a área 

podem identificar comportamentos suspeitos e trabalhar proativamente na prevenção do crime, além de 

promover ações educativas sobre segurança. *Apoio em Eventos Locais*: A presença da polícia em eventos 

comunitários pode garantir a segurança e aumentar a sensação de proteção entre os participantes, além de ser 

uma oportunidade para interagir com o público. Esses aspectos evidenciam como a instalação de uma unidade 

da Polícia Militar pode ser um passo importante no fortalecimento da segurança pública e na promoção do 



 

 

bem-estar social em nossa comunidade. Requerimento nº 03/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ 

MARCOS DA SILVA solicitando ao Prefeito Municipal para que seja realizado o serviço de reparação na 

rede de esgoto próxima a Associação Florart Vida, no Jardim das Flores. Essa obra já fora realizada 

anteriormente, porém apresentou novos problemas inclusive com um grau severo de erosões (fotos anexas). 

Solicito celeridade no atendimento, visando atender a essa comunidade. Requerimento nº 01/2025 apresentado 

pelos Vereadores MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ MATHEUS BARBOSA e ALEXANDRE 

COSTA solicitando ao Excelentíssimo Senhor SANTIN ROVEDO, Secretário de Justiça do Estado do 

Paraná, a inclusão da revitalização da Rodoviária Municipal no Projeto Cuida Paraná, considerando a 

importância dessa infraestrutura para o transporte da nossa população e há anos de descaso em relação à sua 

manutenção e investimentos.  A Rodoviária Municipal de Jandaia do Sul é um ponto central de mobilidade 

para nossos cidadãos, atendendo diariamente passageiros que dependem do transporte intermunicipal e 

estadual.  No entanto, há anos o local não recebe nenhum tipo de reforma estrutural significativa, resultando 

em uma série de problemas. Desde já, agradecemos a parceria conosco e o compromisso com a nossa 

população, reconhecendo a importância desse apoio para o bem-estar e desenvolvimento de nossa comunidade. 

Requerimento nº 02/2025 apresentado pelos Vereadores MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA, JOSÉ 

MATHEUS BARBOSA e ALEXANDRE COSTA solicitando ao Excelentíssimo Senhor SOLDADO 

ADRIANO JOSÉ, DEPUTADO ESTADUAL E LUCIO MAURO TASSO, SUB CHEFE DA CASA 

CIVIL, a disponibilização via Emenda Parlamentar, da construção de um PARQUE INFANTIL na VILA 

RURAL PARAÍSO. Excelência, essa Comunidade contempla cerca de 95 famílias, e essa ação vai trazer 

maior conforto e segurança a todos, sendo que a necessidade de deslocamento dessas mães que precisam vir 

até a cidade para levar seus filhos para um momento de lazer, os expõe em risco na rodovia e na própria cidade. 

Certo da vossa costumeira atenção, agradeço antecipadamente e nos colocamos a disposição para quaisquer 

outros esclarecimentos. Requerimento nº 03/2025 apresentado pelo Vereador MICHEL DE AZEVEDO 

FERREIRA solicitando ao Prefeito Municipal à realização de parcerias com clínicas do município, para que 

aumente o número de atendimentos nas especialidades de MAMOGRAFIA E PSICOLOGIA. Tendo em 

vista que é grande a fila de espera para os atendimentos nas Especialidades acima citadas, a parceria com novas 

clínicas seria de grande importância para a saúde de nosso Município, principalmente em caso de urgência 

onde o paciente não tem muito tempo a esperar. Com o intuito de sanar a fila de espera e atender a nossa 

população, faz se necessário planejamento com a secretaria de Saúde, para a realização de parcerias. Certo da 

compreensão de Vossa Excelência e dada a relevância da matéria, aguardo atendimento à presente sugestão. 

Requerimento nº 04/2025 apresentado pelo Vereador MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA solicitando ao 

Prefeito Municipal a vistoria de árvores em situação de risco na cidade. Tendo em vista que, há inúmeras 

árvores em situação de risco, distribuídas pelo município devido às chuvas e temporais que vem atingindo 

nossa cidade nesta época do ano, ocasionando quedas, acidentes naturais em uma quantidade expressiva de 

árvores encostadas em fios de alta tensão, sob muros e cercas propensas a cair. Ocorrendo vistoria e 

manutenção, pode-se evitar acidentes e queda de energia elétrica. Requerimento nº 05/2025 apresentado pelo 

Vereador MICHEL DE AZEVEDO FERREIRA solicitando ao Prefeito Municipal estudos para instalação 

de equipamentos de "nobreak" em mais semáforos do município e manutenção dos equipamentos avariados. 

Grande parte do tempo gasto no trânsito tem como origem os congestionamentos que ocorrem diariamente em 

diversos pontos dos centros urbanos e em horários variados. Dentre os motivos, uma razão que contribui para 

as imensas filas de carros é a falta de energia nos semáforos. Como sabemos, os semáforos são os instrumentos 

de ordem no trânsito que garantem espaço e vez a todos os transeuntes (motoristas, passageiros, ciclistas, 

pedestres, etc.) e importantes ferramentas de segurança no trânsito, sobretudo, nos períodos de maior fluxo de 

veículos e no período noturno. Sendo assim, mostra-se necessário que os semáforos estejam funcionando em 

período integral, inclusive, em momentos de quedas de energia. É de nosso conhecimento que existem 

equipamentos de nobreak em alguns semáforos do município. Contudo, exige-se a avaliação regular do 

funcionamento desses equipamentos, pois os munícipes relatam constantemente a ocorrência de desligamento 

dos semáforos. Requerimento nº 01/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ MATHEUS BARBOSA 

solicitando ao Prefeito Municipal a implantação de uma faixa elevada para travessia de pedestres entre a Praça 

do Café e o Monumento do Rotary, local onde já ocorreram diversos acidentes, inclusive em cima da própria 

faixa de pedestres existente. O referido ponto é uma rota de ônibus e de veículos em alta velocidade, o que 

coloca em risco a segurança dos pedestres que precisam atravessar diariamente. A instalação da faixa elevada 

contribuirá para a redução da velocidade dos veículos e proporcionará maior segurança para todos, 

especialmente crianças, idosos e pessoas com mobilidade reduzida. Diante da urgência e importância dessa 



 

 

medida, conto com a atenção de Vossa Excelência e de sua equipe para que essa solicitação seja atendida o 

mais breve possível. Desde já, agradeço e me coloco à disposição para qualquer esclarecimento necessário. 

Requerimento nº 02/2025 apresentado pelo Vereador JOSÉ MATHEUS BARBOSA solicitando ao Prefeito 

Municipal a construção de uma área coberta na Escola John Kennedy, tendo em vista os transtornos 

enfrentados pelos alunos em dias de chuva. Atualmente, a falta de cobertura dificulta a mobilidade dos 

estudantes durante os intervalos e causa problemas no embarque e desembarque nas conduções escolares, 

comprometendo a segurança e o bem-estar de todos. Uma estrutura coberta nesse espaço proporcionará mais 

conforto aos alunos e melhor organização nos horários de entrada e saída, evitando aglomerações e exposição 

às intempéries. Essa melhoria será de grande benefício para a comunidade escolar e contribuirá para um 

ambiente mais adequado ao aprendizado. Diante da necessidade e relevância desse pedido, conto com a atenção 

de Vossa Excelência para que essa solicitação seja atendida o mais breve possível. Desde já, agradeço e me 

coloco à disposição para quaisquer esclarecimentos. Requerimento nº 03/2025 apresentado pelo Vereador 

JOSÉ MATHEUS BARBOSA solicitando ao Prefeito Municipal providências urgentes quanto à limpeza e 

manutenção do terreno localizado nos fundos da UBS e da Igreja no Distrito de São José, área de propriedade 

da Prefeitura. O local encontra-se com mato alto, o que tem favorecido o aparecimento de animais peçonhentos, 

representando risco à saúde e segurança dos moradores e frequentadores da região. A falta de manutenção tem 

causado diversos transtornos à comunidade, tornando o ambiente propício para o acúmulo de lixo e a 

proliferação de pragas. Diante disso, solicitamos a realização de capina, limpeza e, se possível, medidas para 

evitar o crescimento descontrolado da vegetação, garantindo a segurança e o bem-estar da população. 

Aguardamos a atenção de Vossa Excelência para essa demanda e agradecemos desde já pela consideração e 

providências cabíveis. ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente colocou em discussão e votação os seguintes 

requerimentos: (01) Donizeti de Oliveira; (01) André Rogério Barqueiro; (03) José Matheus Barbosa; (01) 

Fabiano Goulart, André Rogério Barqueiro e Adriana Jaime; (02) Adriana Jaime; (04) Alexandre Costa; (02) 

Michel de Azevedo Ferreira, Matheus Barbosa e Alexandre Costa; (01) José Marcos da Silva; (01) José Marcos 

da Silva e Fabiano Goulart; (01) Fabiano Goulart e André Barqueiro; (03) Michel de Azevedo Ferreira. Todos   

foram aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Alexandre Costa deixou 

claro para população sobre a Câmara estar rachada, que é tudo maldade e mentira de algumas pessoas pois o 

trabalho está apenas começando e com qualidade, pediu respeito e disse que estão unidos por uma Jandaia 

melhor e que hoje todos apresentaram ótimos requerimentos. Disse que no que depender dessa Casa irão 

trabalhar e são pessoas maldosas que não conseguem fazer nada que ficam inventando conversas, disse que 

tem mais afinidade com Michel e Matheus mas não é inimigo de ninguém e que irão trazer coisas boas para 

nossa cidade e o trabalho. Vereador André Barqueiro comentou sobre seus requerimentos. Esclareceu que 

esteve no Posto de Saúde Maria Borba às 4:40 horas para marcar consulta para sua esposa e que em conversa 

com Valmir Diretor da Saúde os atendimentos em breve irá voltar ao normal. Finalizou dizendo que ninguém 

cresce sozinho, tanto Câmara tanto como Executivo. A Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando 

Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 10/03/2025 às 19h30 horas, do que para que constar, eu 

Antonio Tadeu Rocco – Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente 

com a Presidente. 
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